

金坛三星村遗址公园创意方案陆续公布



本报讯(杨成武 许耀 图文报道)记者昨天获悉,经前期全球范围征集招标,金坛三星村遗址公园创意方案陆续公布。该项目是2024年江苏省重大项目储备项目。

金坛三星村遗址公园项目以金坛三星村遗址为依托,以文物保护为重点,旨在将单一文物景点向综合性文化旅游景区转化,打造与三星村文化定位及理念、管理模式契合,与当地规划、发展定位协同融合的体验中心。

项目修建性详细规划设计范围约为42.8公顷,主要包括三星村遗址博物馆、开放式文博场景

公园、入口展示区的场地景观、考古遗址区的考古工作棚、大地景观等。其中,博物馆群总建筑面积将控制在6000—6500平方米,分为展示空间、文博功能空间、参观服务空间及办公空间,涵盖文物库房、文物修复实验室、考古工作站、布展工作室等功能。户外连接通道与景观将作为“开放式文博场域”。

此次邀请了中国建筑设计研究院有限公司、同济大学建筑设计研究院、浙江大学建筑设计研究院、杭州中联筑境建筑设计有限公司、东南大学建筑设计研究院有限公司、华南理工

大学建筑设计研究院有限公司、中衡设计集团股份有限公司、北京清华安地建筑设计有限公司8家知名设计单位投标。

记者注意到,在众多博物馆设计方案中,有的特别提取了三星村遗址标志性的“云雷纹”图案。通过结合当地河、塘、田、林景观风貌,顺应大地肌理进行布局,使主体建筑如同在大地上雕刻的“云雷纹”。

有的方案灵感来源于刻纹骨版与石钺中的相同元素——同心圆纹饰,堆土而成的高台承载着先民们对天地、陨星的祭祀,通过对圆形元素的频繁运用,寓示先民对生命循环、宇宙和谐的原始认知与精神向往。

2023年4月,金坛三星村第二次考古发掘工作启动。出土文物包括陶、石、玉、骨、蚌器,特别是发掘出新石器时代长江下游地区目前体型最大的完整石钺。考古发掘表明,三星村遗址的面积较大,玉石工业发达,社会复杂化和人群等级化初现,是探索长江下游文明起源的关键性遗址之一。

成都世园会月季专项竞赛

我市夺得1金6银7铜



本报讯(姚梦迪 蔡晓丹 秋冰 图文报道)在日前结束的2024年成都世界园艺博览会月季专项竞赛中,我市园艺发展服务中心选送参赛的“安妮·杜普蕾”月季荣获“精品盆栽月季”金奖,同时收获6个银奖和7个铜奖。

我市荣获金奖的“安

妮·杜普蕾”是2005年法国玫瑰培育的丰花月季,别名黄爱玫,意为黄色梅兰之爱月季。这种月季开花早、花瓣量多,具有明亮纯净的柠檬黄色,且伴有温和的香味,深受花友喜爱。

这次获奖品种中,有6种月季是我市城管园艺部门自主培育的新品种,分别是获银奖的“情窦”“女神之子”,获铜奖的“小狮子头”“晋陵”“毗陵绯色”“延陵清橙”。其中,“情窦”于2023年被国家林业和草原局授予植物新品种权,也是我市获得国家授权的首个月季品种。该品种为大型灌木,花色为淡粉色且花香浓郁,春季花苞待放之时最为娇艳,因此其名取“情窦初开”之意。

招商银行常州分行

连续8年助力“一袋牛奶的暴走”

本报讯(储冠 招莹)12日,第十一届“一袋牛奶的暴走”暨“2024常州网络公益健步走”活动在常州科教城启动。这也是招商银行常州分行连续第11年参与“一袋牛奶的暴走”活动,并连续第8年成为该活动的公益赞助商,为龙城公益献上拳拳爱心。

东坡公园是此次暴走路线的14公里打卡点,招行常州分行在此提前设立志愿服务站。

当天,该行志愿者们早早集结于此,有序分成两组开展工作。一组志愿者为市民提供指引服务,引导大家在充满招行特色的打卡点完成打卡、拍照并分享;另一组以“存保伴你 悦活常州”为主题,通过“存款保险,你问我答”抽盲盒的互动形式,深入开展存款保险集中宣传活动,让老百姓对存款保险有了进一步了解。同时,服务站还设有金融

知识普及区,志愿者们通过发放宣传折页和小礼品,向市民普及征信、防范非法集资、防范电信网络诈骗、反洗钱等金融安全知识。

此次活动中,招行常州分行的志愿者们以真诚热情的服务向市民展现了“招行人”的风采,在履行社会责任、汇聚爱心力量的同时,进一步提升了人们的金融安全意识和风险防范能力。

新北区图书馆演出季启幕

《双梦同台》演绎“跨时空邂逅”



本报讯(徐蕾 吴洁 图文报道)一场《双梦同台》演出活动近日在新北区图书馆上演。随着舞台灯光缓缓亮起,图书馆成为连接现实与幻想的奇妙剧场,“莎士比亚”和“汤显祖”在此跨时空邂逅。

在“莎士比亚书房”,观众们见证《哈姆雷特》的诞生过程。场景转换至“汤显祖花园”,这里静谧而深邃,以《清平调》为引,缓缓揭开昆曲《牡丹亭》的神秘面纱。“双梦同台”环节则将整场演出推向高潮,“莎士比亚”与“汤显祖”巧妙“相遇”,东西方戏

剧在舞台上交相辉映。“观众与舞台几乎零距离,演员的演技很出色,让我对艺术和文学有了新的理解。剧场虽小,乐趣很大。”观众朱小姐称赞道。

据悉,该活动为新北区图书馆演出季系列首场演出。新北区文体旅游管理服务中心一名工作人员介绍,演出充分利用图书馆装饰风格、空间布局和图书产品,营造沉浸式体验氛围。同时,通过装置艺术、多媒体影像、现场即兴演奏与弹唱等,呈现出戏剧与视觉艺术、音乐艺术的深度融合。

我市首个镇级乡村振兴金融服务站成立

本报讯(徐杨 褚雯诚 刘志涛)近日,江南农村商业银行新型便民服务设备落地罗溪镇便民服务中心,配合已投入使用的“农商·苏服办”STM及社保卡制卡机等设备,常州地区首个镇级乡村振兴金融服务站正式成立。

据介绍,该服务站集聚了小额取现及转账、现场更换三代社保卡并激活、水电费缴存及代扣

签约等近60种便民金融和政务服务功能,可以帮助老百姓实现金融政务业务一站式办理,解决老百姓在行政审批中心与银行之间两头跑的麻烦。

目前,江南农村商业银行已设立1161个金融便民服务点,服务点立足百姓需求,不断优化服务流程,创新乡村振兴金融服务和产品供给渠道,延伸服务半径,

提供更加多元、便捷的“一站式”金融服务,切实打通普惠金融“最后一公里”。

圣家装饰
新房装修 旧房改造
商铺升级 全屋定制
地址:天宁区安信颐和8-2公寓
电话:13961189714

小编聊天

■庄奕

阳光热情满满,气温迅速上扬。昨日仍是晴天控场,在阳光助力下,午后我市迅速升温,高达27.7℃,初夏感扑面而来。

春夏之交冷暖空气活跃,

今日有大风

频繁的冷暖气流交汇导致强对流天气频发,极易出现雷暴大风、强降水等灾害性天气。14日下午,我市气象台发布了大风蓝色预警信号,从15日9时起,我市风力会明显加强,尤其是在春江街道、魏村街道、前黄镇和雪堰镇,会出现陆上阵风7

级到8级、江湖水面8级到9级的偏北大风,至17时大风天气才会逐渐结束。

在大风天出行的车主要注意,停车时别太靠近建筑物,远离大树、广告牌、线杆等,更不要在铁皮围挡旁、防尘网下停车。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心